

## **Прокуратура города Костомукши разъясняет**

### **Право граждан на обращение**

В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения, включая обращения объединений граждан, в т.ч. юридических лиц, в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации, на которые возложено осуществление публично значимых функций, и их должностным лицам.

Рассмотрение обращений граждан осуществляется бесплатно.

Деятельность прокуратуры в Российской Федерации регламентируется Федеральным законом от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации».

### **Требования к обращению**

Гражданин в своем письменном обращении в обязательном порядке указывает либо наименование органа прокуратуры, в который направляет письменное обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть предложения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.

В случае необходимости в подтверждение своих доводов гражданин прилагает к письменному обращению документы и материалы либо их копии (ст. 7 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ).

Обращение, поступившее в форме электронного документа, в обязательном порядке должно содержать фамилию, имя, отчество гражданина, направившего обращение, адрес электронной почты, если ответ (уведомление) должен быть направлен в форме электронного документа, или почтовый адрес, если ответ (уведомление) должен быть направлен в письменной форме.

Следует отметить, что в случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается (п. 1 ст. 11 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ).

В целях быстрого и эффективного рассмотрения обращения целесообразно максимально полно изложить в нем информацию, которая послужила поводом для обращения в органы прокуратуры.

Обращения, в которых отсутствуют сведения, достаточные для их разрешения, в 7-дневный срок возвращаются заявителем с предложением восполнить недостающие данные, а при необходимости с разъяснением, куда им для этого следует обратиться.

Однако в случае, если текст письменного обращения не поддается прочтению, ответ на него не дается, и оно не подлежит направлению в иные государственные органы, об этом в 7-дневный срок сообщается автору обращения, если его фамилия и адрес поддаются прочтению (п. 2.11. Инструкции).

Кроме того, обращение, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью, имуществу должностного лица или членов его семьи, может быть оставлено без ответа по существу с уведомлением заявителя о недопустимости злоупотребления предоставленным ему законом правом обращения с жалобой (п.2.12. Инструкции).

Обращения в прокуратуру могут быть направлены по почте, телеграфу, факсимильной связи, электронной почте, а также переданы на личном приеме.

Кроме того, в каждой прокуратуре имеется ящик «Для обращений и заявлений», который размещается в доступном для заявителей месте (пункт 7.14 Инструкции).

### **Сроки рассмотрения письменного обращения**

Обращения граждан, военнослужащих и членов их семей, должностных и иных лиц разрешаются в течение 30 дней со дня их регистрации в органах прокуратуры Российской Федерации, а не требующие дополнительного изучения и проверки - не позднее 15 дней.

В случае проведения дополнительной проверки, запроса материалов и в других исключительных случаях срок разрешения обращений граждан, должностных или иных лиц продлевается прокурором либо его заместителем с одновременным уведомлением их авторов о причинах задержки ответа и характере принимаемых мер, но не более чем на 30 дней.

### **Личный прием**

В прокуратурах субъектов Российской Федерации, прокуратурах городов, районов, военных и иных специализированных прокуратурах прием граждан проводится в течение всего рабочего дня представителем подразделения, отвечающего за организацию работы с обращениями граждан, а также руководителями органов прокуратуры согласно графику, который должен быть вывешен в доступном для граждан месте.

При личном приеме гражданин обязан предъявить документ, удостоверяющий его личность.

На личном приеме Вы можете изложить свое сообщение в устной форме либо передать письменное обращение. Содержание устного обращения заносится в журнал приема граждан.

Обратите внимание, что даже в случае устного обращения в прокуратуру Вы вправе требовать письменного ответа на Ваше обращение.

В целях разъяснений, граждане вправе обращаться в прокуратуру города Костомукши по адресу: г. Костомукша, ул. Ленина, д. 9А.

## **Прокуратура города Костомукши разъясняет**

### **Граждан признанными инвалидами, доступно получение второго профессионального образования бесплатно**

В соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 № 300-ФЗ, вступившим в силу с 01.09.2022, внесены изменения в ст. 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

В соответствии с изменениями лица, ставшие инвалидами в трудоспособном возрасте и ранее получившие среднее профессиональное или высшее образование, смогут бесплатно получить второе профессиональное образование соответствующего уровня по иной профессии.

В силу закона лица, признанные инвалидами I, II и III группы после получения среднего профессионального образования или высшего образования, вправе повторно получить профессиональное образование соответствующего уровня по другой профессии, специальности или направлению подготовки за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ

и местных бюджетов в порядке, установленном для лиц, получающих профессиональное образование соответствующего уровня впервые.

В целях разъяснения действующего законодательства, граждане вправе обращаться в прокуратуру города Костомукши по адресу: г. Костомукша, ул. Ленина, д. 9А.

## **Прокуратура города Костомукши разъясняет**

### **Ответственность за содействие, пособничество терроризму**

В соответствии со статьей 205.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации содействие террористической деятельности выражается в склонении, вербовке или ином вовлечение лица в совершение преступлений террористического характера (статьи 205, 205.2, 205.3, 205.4, 205.5, 206, 208, 211, 220, 221, 277, 278, 279, 360 и 361 УК РФ), вооружении или подготовке лица в целях совершения хотя бы одного из указанных преступлений, а равно финансирование терроризма.

Указанные деяния наказываются лишением свободы на срок от пяти до десяти лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.

Под пособничеством понимаются умышленное содействие совершению преступления советами, указаниями, предоставлением информации, средств или орудий совершения преступления либо устранением препятствий к его совершению, а также обещание скрыть преступника, средства или орудия совершения преступления, следы преступления либо предметы, добытые преступным путем, а равно обещание приобрести или сбыть такие предметы.

За данное деяние предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от десяти до двадцати лет.

В целях разъяснений, граждане вправе обращаться в прокуратуру города Костомукши по адресу: г. Костомукша, ул. Ленина, д. 9А.